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Á szocziaiizmiis Somogyvármegyeben. I
Kristóffy belügyi ügyvivőnek a i 

nemzetközi szoczialista barátaival való ] 
paktálása és taktikázása Somogyvár- j 
megyében is érezteti hatását.

Csökolyben folyó hó 3-án tartottak 
a szociálisták „nyilvános népgyülés“-t, 
melyre Gróf Széchényi Aladárt, a nagy­
atádi választó kerület függetlenségi és 
48-as pártjának elnökét is meghívták.

A meghívóra a gróf ur levélben 
válaszolt.

Úgy a meghívót, mint az erre 
küldött választ az alábbiakban közöljük :

Csokonya, !905. aug. Öl.
Nagymélíóságu

Gr. Széchenyi Aladár függetlenségi pártelnök 
urnák

Lábod.
Alulírott tisztelettel értesítem méllóságo- 

dat, miszerint PJU5. évi szeptember hó 3-ik 
napján d. u. 3 órakor Csoköly községben 
nyilvános népgyülést tartunk, melyre méltó­
ságodat, pártunk megbízásából van szeren­
csém tisztelettel meghívni. Tárgy : Az álta­
lános titkos választói jog. Abban a hitben, 
hogy méltóságod a népjogok hive, reméljük, 
hogy nem fogja együttműködésünk felaján­
lását visszautasítani és elfog jönni, hogy

TÁECZA.

A szenzáczió.
(Dánból.)

Irta: Th. Andersen.
Nielsen Péter barátom egyike a leg­

ötletesebb embereknek, akit a természet 
szinte túlzott bőkezűséggel áldott meg fur­
fangos humorral. Ezt a természeti adományt 
nem is hagyja parlagon heverni, megragad 
minden alkalmat arra, hogy valakivel tréfát 
űzzön.

Nemrég tréfálkoztam vele az utczán. 
Ezzel állított elém :

— Kél palack portói borban fogadok 
veled, hogy öt perez alatt akkora csődü­
letet teremtek itt az utczán, hogy a köz­
lekedés is megakad. Pedig el sem mozdu­
lok a helyemről.

El akartam menekülni e veszélyes 
közelségéből, de karon ragadt s nem eresztett.

_ Egy tapottat se ! Itt maradsz. Bá­
muld meg ezt a háztetőt !

Fölnéztem, de nem láttam azon semmi 
különöset.

- Nincs is azon semmi látni való, ha­
nem azért csak bámuld.

És mind a ketten bámulni kezdtük
a háztetőt.

Néhány pillanattal később egy inas­
gyerek állt mellénk, hogy ö is láthassa,

ezen szent czélért folytatott küzdelmünkben 
bennünket személyes megjelenésével támo­
gasson.

Szives megjelenését, kérve maradtam illő 
tisztelettel :

A szocziáldemokrata párt megbízásából
Gyura János 

kerületi pártelnök.
Lábod, 1905. szept. 3.

T. ez.
Gyura János urnák

Csokonyán. 
Múlt hó 31-érői keltezett meghí­

vását a Csökolyben tartandó nép- 
gyülésre köszönettel kezeimhez vet­
tem. Nem jelenhetvén meg kötelessé­
gemnek tartom nezetemet elmondani 
c levélben.

A szocziáldemokrata párt teljesen 
lelült Kristóffy József belügyminisz­
teri ügyvivő urnák és fölhagyja 
magát altala használtatni nem na­
gyon dicséretes czéljainak elérésére. 
Ugyanis Kristóffy ur még 3 évvel 
ezelőtt egészen másképen beszélt, 
ö akkor a választói jog kiterjeszté­
sét még nagy szeren esetlenségnek 
tartotta, ma pedig egyszerre nagy 
hive lett ennek az eszmének.

Ezen fölötte gyanús változásnak

amit oly figyelemmel vizsgálunk. Ekkor egy 
idősebb asszony jött hozzánk és megkér­
dezte az inasgyercket, hogy mi történt ?

— Csak egy madar röpült épen erre, 
— magyarázta emez.

Az asszonyság nagy buzgón azon 
igyakezett, hogy megpillanthassa a mada­
rat, de egy hcnteslegeny, aki hallotta az 
inas megjegyzései, rászólt:

— Ha a maaar elrepült, nincs is több 
látnivaló rajttal — és elment.

Nielsen barátom szenzáczióját még 
sem sikerült azonban így a csirájában el­
fojtani, mert csakhamar mellettünk termett 
egy liatal hölgy, aki megkérdezte az öreg 
asszonyságot, hogy mi történt.

— Azt mondják, hogy egy madár sza­
badult ki, de úgy látszik, valaki elfogta ott 
egy ablakban — volt a válasz.

A liatal hölgy természetesen állva ma­
radt s vele együtt két suhancz, akik a fel­
világosítást hallották. Ugyanekkor hátom 
ur ío csatlakozott hozzánk kulönoöző irány­
ból, akik sokkal előkelőbbek voltak, sem­
hogy kérdezősködjenek; agyszerüen meg­
állották, felbámultak a háztetőre es annyit 
láttak, mint mi többiek.

Mind több es több ember tódult össze, 
akik leszólt figyelemmel fürkészték a ma­
gasba. Nehanz perez alatt kétszáz főre rugó 
tömeg gyűlt össze. Szerencsére nem volt 

j rendőr a közelben : tudvalevő dolog, hogy 
I soha sincsenek kéznél, ha csődület támad.

— Mi történt ? kérdeztek összc-vissza.

csak egy rugója van, hogy ezzel a 
fölkapott jelszóval mozgósítsa a tö­
megeket az egyesült ellenzéki pár­
tok ellen, kiknek hazafias kötelessége, 
hogy a téli választáskor a választó 
közönség által nekik nyújtott biza­
lom alapján megmaradjanak siilár- 
dan azon programm mellett, melynek 
egyik sarkalatos része, hogy a had­
seregben végre valahára érvényesí­
teni kell a magyar nyelvnek jogait. 
Ennek a programúinak egy másik 
szintén sarkalatos része a választói 
jognak tetemes kiterjesztése. Nem 
értem tehát, hogy miképen ülhetett 
föl a t. szocziáldemokrata párt Kris­
tóffy nak, hogy állást foglalt az egye­
sült ellenzéki pártok és a velük tartó 
függetlenségi és 4-8-as párt ellen, 
mely már réges-régen, még mielőtt 
a szocziáldemokrata pártnak nyoma 
is lett volna Magyarországon, már 
hangoztatta az általános titkos vá­
lasztói jogot. Ha az egyesült ellen­
zéki pártok kormányra kerülnek ér­
vényesíteni fogják a hadseregben a 
magyar nyelvnek jogait és keresztül 
fogják vinni a választói jognak ki- 
terjesztését; ez a két dolog ma 
egy egész programmot képez, melyet 
nem lehet ketté választani.

Ej, csak egy madarat lopott va­
laki azután befutót ebbe a házba — fe­
lelte egy suhancz az idős asszonytól ka­
pott értesülés alapján.

Mit mond ez a gyerek ? — kér­
dezte egy férfi, aki nem hallotta jól a su­
hancz válaszai.

A tömeg ekkor már annyire fölszapo­
rodott, hogy a kocsik alig törhettek rajtuk 
keresztül. A házban lakó emberek, akik 
ablakukból a csődületet láttak, lefutottak, 
hogy az okot tudakolják.

— Mégis csak különös, hogy ilyen­
kor nincs rendőr a közelben !

— Te maradj itt, Thorvvald ! — mondja 
egy izmos, hatalmas testű gyumölcskeres- 
kedő a társának ; — ma;d én fólmegyek és 
megnézem mi történik ott.

És kalapján hetykén felrecsapva, be­
megy a házba.

Az utcza kövezete most mar nem is 
latszik a sok embertől, podig alig múlt tiz 
perez, amióta a csődület kezdődött. Min­
den korú es rangú emberek : iskolásfiuk, 
inasgyerekek, katonák, uracsok, kisasszony- 
kak, csak épen rendőr hiányzik. Hirtelen 
százhangu kiáltás tör ki a tömegből :

— Ott van!
És a gyüinúicskereskedő feltesttel ki­

hajol egy padlásszobaból es lekiállt:
— Thorvvald ! Kámzarták a padlást. 

Hozz hamar föl egy lakatost.
De Thorvvald elbuv k egy szeles em-
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A mi a magam személyét illeti, 
mint a függetlenségi és 48-as pali­
nak lelkes hive szinten óhajtóm az 
általános titkos választói jogot, de 
azzal a korlátozással, hogy csak 
olyan önálló 24 eves férfiak lehet­
nek választók, kik magyarul mii es 
olvasni tudnak.

Ezen korlátozás nélkül nem kell 
nekem az általános titkos választói 
;0o mert én első sorban magyar 
hazafi vagyok. Különben pedig ide 
mellékelek egy kis nyomtatványt, 
melyet e napokban a „Hazánk“ czimu 
napilap augusztus 31-iki számából 
ollóztam ki.

Ebből láthatja, hogy a szoczial- 
demokrata pártot, hires vezerei ala­
posan kihasználjak és orránál lógva 
vezetik oda, a hova nekik tetszik.

Hazafias üdvözlettel
Széchényi Aladár gróf
a uagy-atádi választó kerület 
függetlenségi és 48-as pártjának 

elnöke.

A „szemétnep".
Impozáns es jelentőségteljes ünnepély 

volt a múlt vasárnap Battonyán.
A csanadn,egyel ellenzők rendezte a 

hazafias szép ünnepélyt, nagynevű tianak, 
/usth Gyulának tiszteletűre.

Mindenki várta es gondolta, hogy 
ezen ünnepeljen Justh Gyula lontos puliu- 
Kui kijelentéseket log tenni. De Hogy 
olyan nagylontussagu, bátrán szenzációs­
nak mondható nyilatkozatokat tegyen, hogy 
hatalmas beszedőnek minden egyes szava 
annyira sújtó legyen mindazokra, kik ma 
alkotmány es tviveny ellenere intézik ha­
zánk közügyéit : mindenki vaiakozasat jól 
eső megnj ugvassal halaata túl.

A beszed azon részét, mely a jelen­
leg: kormány nyal loglalkozik nt közöljük .

lisztéit baiatalm ! A \ alasztasok al­
kalmával január 46-an ltelt a nenjzeL l^" 
leire mi nem hívtuk lel a nemzetet. Nem 
mi provokáltuk, habar kijelentettük mindig,

bér háta mögött úgy tesz, mintha mit sem 
hallott volna.

'tehát valamennyien látták a tolvajt.
tvielsen leter balatoni ekkor hozzam

hajol:
— Megnyertem a fogadást, a tél üveg 

portói bort.
Időkéi Un ísn.et eltűnt a gyűmölcs- 

fcius a p a olás ablakból. „
- Nem tíznek, hogy valami füstöl : 

keidizi valaki es n>on ban százán is erezni
vélik a lűstöt. |

— hölgyujtja a házat.
— Kendőit!
_ Értesíteni kejl a tűzoltókat.
A ton.eg egy részé szetlutctt, hogy 

íendőrt htinsen elő ; masok tüzilaimat hoi- 
oeznak szét a varosban.

— Nem gondolod, hogy most már el­
marnunk. nueiotl a renaóiok megérkeznek? 
_ keioezem Nicisen fielet barátomat. U 
azonban azt véli. hogy maradjunk cson- 
uesen s várjuk be a dolgok lelolyasat.

Jcbtrol-tahol suru unbtiaiadat tó­
iéi gott.l gy utezi n..sbioi.anus lólkapuszko- 
Gou egy íaia és Ltszeeet intézett a tömeg­
hez. Azé nt an senki sem hallgatott iá.

Most élénkülni kezdett a sokaság. 
Hárem ve, dér kcze.cdeU. Kelten behatol- 
lük i hi.ub ház kitj[ úján, a haimadik ki-

hoev mi a nemzet Ítéletétől nem felünk.
A nemzet Ítélt s sajátságos tünet, hogy megu 
nem a nemzet akarata érvényesül ma a k 
ntíány z at ban, hanem egy olyan irányzatnak 
az akarata érvényesül, melynek partja az 
országgyűlésen nincs, mert hiszen az utofio 
június 21-iki országgyűlésen az orszaggy - 
í* összes pártjai bizalmatlanságot szavaz- 
tak az tii ügyvezető kormánynak. Azt mond 
É ifszteit barátaim, hogy koal.cz,o nem 
akar kormányt vállalni. Hál kérem ebben 
van valami igazság is, valami nem igaz is.
Nem igaz benne az, hogy a koa1^ 1 
ban az esetben, ha piogrammjat elfogadja 
a törvényhozás másik faktorja, hogy akkoi 
nem akarnak vállalkozni a kormányra. Igaz 
pedm az, hogy nem vállalkozik a kormány Ä mfndaddig, amíg a programmjat meg 
nem tudja valósítani.

Nos tehát kerdun, ezért kárhoztatni 
kell a koaheziót ? Hiszen ez az onmegta- : 
gadásnak, az önzetlenségnek, a hazab™" 
temek legfenyesebb tanubizonysaga. Meit 
íriszen 67 óta, tájdalon,, az összes allam- 
fertiak es összes többségeink valahányszor 
megkínálták azzal, hogy a hatalomban reszt; 
v egyenek, akkor ők elveiket könnyű szel­
ve 1 félredobtak, csak azért, hogy a 
lomra juthassanak. Ezért volt a politika 
életünk megmételyezve, ezert voltak a m 
államférfiaink es a mi politikai többségeink 
mind kompromi tál va ország-világ előtt. Met 
hiszen mindenütt, szeles e világon, de ku- 
Hintsen a becs, és udvari körökben az a 
nezei volt elterjedve erről az oiszagiol, 
hogy ez csupa stréberekből all, csupa olyan 
egyénekből, akik a közért semmit, hanem 
az egyéni érdekéit akarnak mindent csele­
kedni es ez volt azulan az oka annak, hogy 
évtizedeken keresztül ebben az országban 
sohasem a nemzet akarata uvenjesutt, 
hanem mindenkor a becsi akaiat etvényé 
sült: érvényesült pedig azúrt mert a kui- 
manylerhakuan es partodban nem vult meg 
az az erő, mely kívántatik ahhoz, hogy ta 
az elveit nem tudja diadalra juttatni, akkoi 
inkább hagyja ott a hatalmat, de egyedül 
az elvekhez ragaszkodjék, meit csak úgy 
boldogulhat a haza, csak úgy lehet az 01- 
szag jövendőjét ujulb ezerevre megal apí­
tani, íia az allamterliak nem a hatalomhoz, 
hanem az elvekhez ragaszke di ák.

Nos tehát, tisztelt uraim, kárnozlatni 
kell-e azeit a koalicziot, hogy elvek nélku 
es elvek aran nem akar a hatalomban íeszt

vul maradt őrnek. Ugyané pillanatban meg­
jelent rsmel a padlás ablakban a gyümölcs­
árus leje es dühösen ntzeil szét a gyüle­
kezeten ; megkiserlette, hogy kimásszék a 
tetőie; de ez nem sikerült s a nép, amely 
feszülten ügyelt minden mozdulatara, lesve 
lete a pillanatot amikoi lefogják.

Egy újság npoitere epen mögöttünk 
állott; húszán is beszeltek hozzá, hogy a 
tényállásról tájjekoztassak. A ripoiter jegy­
zeteket csinált a zsebkünyvebe es niegele- 
gedetten mondogatta :

— Jó kis dolog! . . . csinos szenzá 
czió ! . . . lesz ebből skandalum !

— Látod, — súgta a fülembe Nielsen 
Peter — ez az emker meg pénzt is szerez 
az ötletem révén.

Ismét mozgalom támadt a csődület 
ben. A két íendőr néhány száz ember elen 
az őrszobába vezetic a gyümölcsárust, aki 
embei lölötti erővel, de haszontalanul ru­
gaszkodott, hogy elszabaduljon.

_ Ez aztan sikerült! — mondta Ni­
elsen Péter büszkén. — \ árakozáson felül 
sikerült! Most gyerünk és igyuk meg a 
félpalack boromat.

AbLan a pillanatban, amikor a íend- 
őrök elhurczoltak az ártatlan gyümölcsárust, 
megjelent az első tüzoltókocsí a színtéren

venni5 Lehet-e kárhoztatni a koalicziot 
Shogy nem a hatalomhoz, hanem az

lasztások alkalmából lefolyt az ország^ 
az már magában véve megbe^ulhetei en 
kincs, hogy megtörte a ma, többség azt a 
pártot amelyről ország-világ előtt es kul 
nősen az udvari körökben el volt terjedve 
hotív ez országban minden államiéi ti csak 
Ä « » mely a, hatalomért mm- 
Lnre kész és mindenre kepes. Ha egy ob 
érdeme nem volna a koalicziónak ez olyan 
érdeme amiért dicsőíteni kellene azt os 
erte dicshimnuszt zengeni a Kárpátoktól az

Adnátos tehát kérem, mi nem vállalunk 
kormányt elvek nélkül. Ez igaz, ez nem 
kárhoztatandó, hanem dicsőítendő es kerern 
azután, miután azt mondja a koalicz.o. 
nem vállalkozik kormányra, vállalkozott 
egy olyan kabinet, amely meg jumus 21-en 
Ifi hangoztatta, hogy ő csak tdeig-ora g 
marad kormányon, hogy ncklk * gj!

1 adatuk, hogy a korona es a nemzet k°
; felmerült differencziákat kiegyenlítsek, ho0y 
! a koalicziot kormányra segítsek.

Ezt mondottak jumus 2i-en, a Ház 
' „apló, es az újságok tanúskodnak arról 
I Igaz ugyan hogy en ismerve azokat az 
1 egyéneket, a kik ezeket a nyilatkozatokat 

tettek, az első percztől kezdve ketelke ve 
fogadtam, hogy vájjon oszintek-e az o 
nyilatkozataik. Nekik kapom jött a k0™any' 
zas olyankor am kor senktsem vállalkozo l 
reá. mert hiszen negyvenkettőn utasítottak 
azt vissza, hogy foglaljanak a kabinetben 
lárczal. Senk,sem vállalkozott mondhatnám 
csak ez a szemet nép vállalkozott.

Tisztelt uraim ! Alig telt el azonban 
néhány hét, az en kétkedéseim mar is iga­
zolva voltak, mert mindjárt lehetett látni, 
hogv ezek nem arra törekszenek, hogy ki­
békítsék a koronái a koaliczioval, nem ana, 
hojzv a koalicziot a kormányra juttassak, 
hanem az első percztől kezdve oduhatot- 
tak, hogy az ellentetet, mely a koiona es a 
nemzet kozott fennáll, még elesebbe tegyek. 
Az a törekvésük, hogy a koronát egészén 
elidegenitsék a koalíciótól és a koahuzio 
utján a nemzeti törekvésektől.

Hiszen ma mar látjuk azt, hogy úgy 
rendezkednek be, mintha az emberi kor leg­
szélsőbb hataráig akarnának a kormányon 
maradni. Ük nem bekelletni akarnak, hanem 
mindenfele csalafinta* aggal csak úgy czelt 
elemi, hogy mentői tovább maradhassanak 
a hatalmon. Azután latjuk megint, hogy 
ők milyen utón módón akarnak mar most 
a kuanczióval szemben többséget az or­
szágban. Mondhatnám, undor lógja el az 
embert, mert olyan emberek, akik alig né­
hány evvel ezelőtt, alig nehány hónappal 
ezelőt kinyilatkoztatták, hogy az általános 
választói jogot mindenütt lehet követelni, 
csak Magyarország n nem, hogy aki Ma­
gyarországon követeli, az hazaarulo, azok 
ma odaalianak, odavetik az általános vá­
lasztó jogot nem azért, hogy megvalósít­
sak, hanem miért?

Azért vetik oda, hogy eket verjenek 
a nemzet testebe azért, hogy a nemzet kü­
lönböző osztályait egymás ellen telizgas- 
sak, nem törődve azzal, hogy ennek az adaz 
harcznak mi lesz a kovetkezmenye. Eset 
leg lehet ennek a szegény hazánknak veg- 
pusziulasa es romba dőlte. Mit nekik ez . 
Mit törődnek ók azzal, csuk nehány hónapig 
meghosszabbítsak életükét. Akik magyal or­
szág történelmet végiglapozlak, különösen 
annak az utolsó négyszáz evet, mit tapasz- 
tuk.Tapaszlalhattak azt, hogy osztrák csá­
szári hatalom, a Haosbuvgok, valahányszor 
Magyarországban valami nemzeti törekvés 
kezdett erőre kapni, abban a pereiben igye­
keztek Magyaroiszag kulombozo osztályait, 
lelekezeteit és nemzetisegeit egymás ellen 
uszítani.

L
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Ez tehát, amit most az ügyvezetők 
csinálnak, ami egyenlő a hazaárulással 
az nem egyéb, mint ennek a hagyományos 
osztrák politikának folytatása. Nem oda tö­
rekszenek, hogy ezt a szegény hazánkat 
megvedelmezzék minden osztály, minden 
nemzetiségi és felekezeti harcztól, mert hi­
szen ezek még erősebb nemzetet is vég­
romlásba sodornak, hanem önző érdekből 
egymásra uszítják oly mértékben, hogy 
meg attól sem riadnak vissza, hogy ők ma­
guk toborozzák össze az osztályokat, né­
peket aira, hogy szeptember 15-én ostio- 
molják meg a képviselóházat.

Nos tehát, ilyen helyzetben, amikor 
a föezel a nemzeti ; karainak letörése, ak­
kor minekünk tágítani nem szabad. A nem­
zet öntudatra ébredt és hiába minden igye­
kezet, lnaba fenyegetés, hiába igeret mi 
nem lógunk megretteni. Si fractur illabatur 
orbis, ott fogunk állani es inkább meg­
halunk. Éljen a szabad Magyarország.

Justh beszéde után Kossuth Eerencz 
beszelt nagy hatással, utána pedig a többi 
jelen volt képviselők, mire a lélekemelő ün­
nepély veget ért.

Ezekhez az emberekhez ment a »ka­
posvári deputaczió* apró-cseprő dolgokért 
könyörögni, a kiktől más hazafias váios 
meg ezüst tálczán kínálva sem fogad el 
semmit.

A varmegye közgyűlésé.
Somogy vármegye törvényhatósági bi­

zottsága a múlt hétfőn délelőtt 11 órakor 
tartotta rendkívüli közgyűlését, azt megelő­
zőleg ugyanaznap délelőtt 9 oraktr pedig 
az allando választmány ülése volt. Míg a 
megelőző este az ötvenes bizottság ülé­
sezett.

A közgyűlésnek már alig akadt egyéb 
dolga, mint az ötvenes bizottág javaslatai 
alapjait az állandó választmánynak határo­
zati javaslatait egyhangúlag határozattá 
emelni.

Az állandó választmány ülése azon­
ban sokkal érdekesebb volt.

Általános megbotránkozás tárgyát ké­
pezte Kaposvár rdt. varosnak a megye 
tiltó határozatával szentben tanúsított ma­
gatartása es azon eljaiasa, hogy fittyei 
hán> va a tinó határozatra a belulyt logyasz- 
tasi adókat beszállította a kir. adóhivatalba 
s ékként az alkotmányellenes kormány ren­
delkezésére bocsátottá.

A vitában Szalay Károly, Palluvicini 
Ede- ölgróf, Kusu Ernő or., Kapoísjy Jenő 
es Bakonyi Eerencz \ ettek reszt. A mely 
után az allando választmány az ötvenes 
bizottság javaslata tolylán egyhangúlag a 
magáeva tette azon határozati javaslatot, 
hogy az alispán sürgősen teljesítsen a 
vizsgalatot a \aios ellen s annak eredmé­
nyéről az októberi rendkívüli közgyűlésén 
jelentést tegyen.

Az állandó választmány ülését követő 
küzg} tiles a következő határozati javasla­
tokat togadta el":

1. Arra az esetre, ha az ügyvivő-kor- 
n.ény a váimegyével szentben az állami 
jav attain ázást beszüntetne, a tisztviselők 
érdekéken a \ tati-eg} e közönsége lelhivandó 
heg} poladokeppen ecdigi állami adójuk 
Lti szazakkal Űzessek be, amely pénzből, 
\ alatt.int a leiidelkezésre álló \ai megyei 
alapokból utalványozzák ki a tisztvi­
selők íizeteset a töivenyes állapot be­
állásáig.

L'. A többi tűi vény hatóságok megke- 
iesendők, hegy a nemzeti ellenállásra vo­
natkozó hutai ozatnikat közöljek, egyben 
lelhtvauuuk, hogy vgy-egy közös nagygyü- 
lesen állapítsak meg a tótvenyhatóságok- 
nuk az alkotmány védelmére irányuló to­
vábbi magatartását.

;< Mivel Kap- vár vntos a fogyasz­
tási adókat lihzetie az. allurni adóhivatalba

az alispán sürgős vizsgálatot teljesítsen 
ellene.

4. Szigetvár és Szobb nagyközségek 
fogyasztási adómegváltása adónak tekin­
tendő és mint ilyen visszatartandó

5. Barcs nagyközség kepviselőtestü- 
lete elhatározta, hogy a fogyasztási adókat 
befizeti, ezt a határozatot a törvényható­
ság semmisítse meg.

E javaslatokat a nagy számban ösz- 
szegvült közgyűlés egyhangúlag fogadta el.

Tallián Gyula főispán a 8. 4. és 5. 
pont alatt foglalt határozatokat, amit eddigi 
magatartása után nem is csodálunk meg- 
elebbeztc.

H I R B IC.
... Uj segélyedet van alakulóban, 

melyre az akurasok már javában folynak is.
A következő aláírási ivet bocsátották ki az 
alakítók: Folyó évi október hó elsején vá­
rosunkban »Somogyemegyei Segélyegylet« 
czimen egy öt éves cziklusra terjedő uj se­
gítő egyesületet alakítunk. Minden üzlétrész 
után hetenkint 1 korona fizetendő. A heti 
befizetésekből befolyó összeg az üzlettulaj­
donosoknak 5 és tél százalék kamatozás 
mellett fog kölcsonképen kiadatni. Minden 
jegyzett üzletrész után cU filler beratási 
dij fizetendő. Akik az egyesületbe belépni 
szándékoznák, szíveskedjenek nevüket az 
üzletrész szamanak megjelölésével ez 
ivén aláírni. Az aláírás az egyletbe való 
belépésre kötelez, a heti befizetés azonban 
UMJu évi január hó elsejeig késedelmi ka­
mat felszámítása nélkül barmikor kezdhető. 
Kaposvar, 1905. szept. 3. Bakonyi Lajos dr., 
Becsy' Marion, Christ István Csukly Karoly 
Czemhe Pál dr., Darn&y Géza, Endrei Ákos., 
Geró Zsigmond, Hirschmann Mór. Kelemen 
Sándor, Kertész Manó, Kovács Seb. Gyula 
dr., Légár Lajos, Mudurasz Andor, Mesz- 
leny; György Oszmán Aurel dr., Papp Kál­
mán, Pellet lgnácz, Peterka József, Rusa 
Ernő űr. Szaiay Karoly, Simontay Lajos, 
Szilagyi Samu, Tankovits Janos, Vörös 
Nándor, Weisel Samu.

- Kristóffy b&ratai gyüleseznek. A
rendőrkapitanyi hivatalnál bejelentetett, hogy 
t. hó 1U en vasárnap délután 4 urakor az 
Angol-kert felső részéit a nemzetközt szo- 
cziáiisink nepgyülest tartanak ezen napi­
renddel. 1 Az általános választó jog es a 
politikai L. A munkások hely'zete es liata 
vozati javaslat. A rendőrkapitány a beje­
lentést tudomásul vette s a nepgy ülésen a 
hatóságot személyesen fogja képviselni.

— Eljegyzés. Burvárth Gyula u »Uel- 
somogy« szerkesztője a napot.ban váltott 
jegyet bencza Katussal.

— hem lesz ellenőrzési szemle A
hadügyminiszter rendeletét bocsátót ki, mely­
nek értelmében a folyó évben nem lesz ellen­
őrzési szemle. Leavatott körökben azt állítják, 
hogy e rendelőinek nincsen pol.iikai jelentő­
sége es a szemle csak azért marad el, mert a 
tapasztalat azt mutatja, hogy ezen szemlék 
nem felelnek már meg azon rendeltetésüknek, 
hogy a nem tényleges állományú legénységet 
evtdencziában tartsák.

— Gyaszrovat. A városnak egy regi, 
köztisztelet es altalános szeretetheti állott 
polgára, a kaposvári kir. törvényszéknek 
hosszú évtizedek során, munkás, képzett 
es igazsai szere tétéről mindenki által isméit 
bírája, Tarcsay Károly kir. itelő táblái biró 
a múlt vasárnap hirtelen meghalt. I eme- 
tesc nagy részvét mellett kedden délután 
ment vegbe.

— Vonal elgazoia* A kaposvár-fo- 
nyódt vasút vonalon a csütörtökön délután 
Eonyodról jövő vonat Usztopán állomás 
előtt levő átjárón keresztül döczögő pol­
gár kocsiját elütötte. A kocsi teljesen ös­
szetörött, nagyobb b-.j azonban nem tör­
tént, mert a lovakat hajtó polgár a lökés

következtében a kocsiból kirepült, a lovak 
pedig megbokrosodva a szerszámot eltép­
ték és vad iramodásbán elfutottak.

— Vadak szállítása és eladása. A
belügyi ügyvezető elrendelte, hogy a vármegye 
területén a vadak eladása és szállítása vagy 
vásárlása csakis a vad jogos szerzését bizonyító 
igazolványok elömutatása mellett történhetik.
A belügyi ügynök e rendelete a rendkívüli 
módon elharapódsott orvvadászatott akarja meg- 
ssoritani.

— Kristóffy az agitátor. A Magyar-
ország úja, hogy' Kristóffy valósággal agi­
tál a budapesti nagyiparosok közt, hogy 
szeptember tizenötödikén adjanak szabad 
napot munkásainak és hogy ne vonják le 
nekik az aznapi munkabért. Ahol azonban 
mégis levonják, ott Kristóffy a szabadelvű­
párti pártkasszából fogja kártalanítani a 
tüntetőket.

— Szaporodnak az egyesületek. Egy
régebb idő óta készülőben levő egyesület 
a »Kaposvári Testgyakorlok Köre« befe­
jezte a szervezkedés nehéz munkáját s f. 
19-én tartja alakuló közgyűlését a város­
házén. Az uj egyesület a sport több ked­
velt nemét ölelte fel, melyek mmdegyike 
a testedzés előmozdítását czélozza. Ilyenek 
a tornázás, vívás, labdajáték, bicziklizés, 
czellövés. Az egyesületbe nőtagok is felve­
tettnek.

- Lopás az internátusbán. A magyar 
államvasutak nevelő intézeteben lopás tör­
tént, Tepnapeiőtt délután 0—7 óra között, 
midőn az összes szolgaszemélyzet lakásá­
ról távol, a növendékek pedig a vacsoránál 
voltak, ismeretlen tettes az intézet deszka 
kerítésen bemászott s a szolgák nyitott 
szobájából ezek, valamint az intézet kárára 
mintegy 2Ö0 korona értékű ruhaneműiket 
és értéktárgyakat ellopott. A gyanú a he­
lyi viszonyokkal ismerős egyik elbocsátott 
szolgám irányul.

— Vorekedés. benősz József kapos­
vári lakos, ki mint tartalékos katona jelen- 
leg a 44. gyalogezredhez va t bevonulva, 
a Zárda- es Kontrási-utcza sarkán berúgott 
állapotban belekötött az ott álló cz'vilekbe 
s Peterka János segélyegyleti szolgával 
verekedést kezdett. A csoportosulást előidéző 
verekedésre figyelmesek lettek a Szántó 
laktanyában is 5 egy katonaiőrjárat elfogta 
Penészt es bekisevte. A verekedő katona az 
ezredpurancsnokságnál íeljelentetett.

_ Leforrázta. Bertalan Janosné szül.
Mós Lidi es Fújsz Janosne a Pecsu-u. 28. 
sz. alatt egy hazban laknak s ellenséges 
viszonyban elitek, b ujszne azt beszelte 
Bertalanná férjenek, hogy neje megcsalja, 
amiért Bertalan megverte a nejet, majd 
ugyancsak Eujszne hangosan h vdette a 
hazbeheknek, hogy »Lidinek van pénze kuj- 
torgasra, de az enyémet megacin. nincs« 
e miatt hevesen összepcreltek, miközben 
Eujszne a konyhából egy fazék toiió lúgot 
hozott es az ablakon at Bet tálaimét, kí az 
ablaknál ült leöntötte. A forró lúg Berta- 
lanno egesz mellet, két kaijat es arczat 
egészén ossi.cegette. A sérülések suiyo- 
sak. A büntető eljárás Eujszne ellen meg- 
ínuittatott.

- Olcsóbb lesz a levelbeiyeg Az
idei nemzetközi posta kongresszusnak egyik 
legérdekesebb tárgya 1 sz a nemzetközi levél 
bélyegek kérdése. A nemzetközi levelezés köny- 
nyitése czóljából ugyanis egyforma levéljegye­
ket fognak készíteni abból s ezélból, ha va­
laki a külfölddel akar levelezni és a czímzett- 
mk a válaszadás czóljira levéljegyet akar kül­
deni, ezt a czímzett minden nehézség nélkül 
felhasználhassa Arról is szó lesz a gyűlésen, 
hogy a levélbélyegok árát leszállítsák.

— Szemétkiherdáe. Wesz Miksa ka- 
pusváii gyepmester ajánlatot adott be a
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városhoz a szemétkihordásra. A polgár- 
mester megbízta a nevezetett, hogy a vá­
ros belterületén fekvő házakban összegyü- 
lemlő szemetet — az istáló és sertés* r ágy a 
kivételével — naponta hordja ki. A sze­
métkihordás évi dijai a következők lesznek . 
1. Minden oly 'magánház után, melynek 
csak egy lakója van 8 tor. 1’. Bérházakban 
minden lakó után 4 kor. 3. Minden lakás 
utáo, melyhez műhely is tartozik 8 kot. 
4, Bolthelyiség és miihely után külön 4 
kor. Ezen évi dijak felévenkint előre fize­
tendők. A vállalkozó a megrendelők lakása 
előtt naponta az előre meghatározott idő­
ben tartozik kocsijával megjelenni s a napi 
szemetet átvenni. Ezen szemétkihordás már 
most kezdetét veszi, mihelyt megrendelő 
ejlentkezik.

FÜLFÖLD.
Békekötés ntan.

A portsinouthi meghatalmazottak misszió­
jukat már véglegesen • befejezték es már el is 
hagyták a kis kikötővárost, ahonnan a béke 
áldásai két országra kiáradlak. A még hátra 
levő dolognak, a ratifikáláának már csak for­
malitás jellege van és csak utolsó akkordja a
már megkötött békének.

Ma érkeztek első ízben részletes tudósí­
tások a japáni, különösen tokiói zavargásokról 
amelyeket a béke megkötésének hire idézett 
elő. Úgy látszik, hogy a zavargások csakugyan 
komoly jellegűek voltak és a japáni nép nagy 
része többet várt, mint a mennyit a béke biz­
tosított. A kormány erélyes intézkedései azon­
ban helyreállították a nyugalmat. Különben is, 
úgy látszik, hogy a komoly elemek 1 okióban 
túlsúlyban vannak és mindenesetre meg tudják 
becsülni azokat az előnyöket, amelyeket a béke 
igy is szerzett nekik.
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t, [szövetkezetei, de annak jótékony voltáról 
vajmi kevesen tudnak és nem is fognak tudni 
a legnagyobb állami támogatás mellett es da­
czára »em, mivel ugyanazt teszi, a mit más 
számtalan bank tesz, sőt még nehezebb telté­
telekkel, hitelképes embereknek, a kik úgy is 
kaptuk és kapnak hitelt, kölcsönt id, ellenben 
az egész kicsiny embert, egyáltalán nem támo­
gatja, de sőt a vidéki hitelszövetkezeteknek 
sem adja meg a módot s nem nyújt segédke­
zet ahoz, hogy támogathassa, holott pedig az 
volna azoknak az állami kamatnélküli milliók­
nak a hivatásuk.

Felette nagy baj, hogy iparosaink sem 
értenek egyet, különösen abban, hogy véde- 
keznénak u sok tönkretevő ellen, pedig együt­
tesen, vállvetve sok minden hasznosat tudnánk 
elérni, aztan nincs igaz szószólójuk, aki ön­
zetlenül venné fel a harezot érdekeik megóvá­
sáért. Pedig itt az ideje, hogy mindez ellen 
tennének valamit. Fogjanak tehát hozzá, mert 
csa'í a kezdet nehéz, aztán jobb későn mint 
soha !

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.
Laptulajdonosok es kiadók:

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

ÍF05. szeptember 10.

Közgazdaság.
A kisiparosok és a pénzintézetek.

Milyen ellentétes a jelenlegi állapot! Az 
iparczikkek iránti szükséglet a lakosság sza­
porodásával folytonosan emelkedik és iparo­
saink mégis szegényednek, úgy annyira, hogy 
nagyobb részük csak toidozások-foitozásokból 
él,ea mi persze sovány kereset, holott állíthat­
juk, hogy munka tekintetében a magyar ip ros 
ma már alig marad mögötte a külföldtnok, sőt
gyakran felül is múlja.

Ez az anomália abban leli magyarázatát, 
hogy a közvetítő kereskedelem legtöbb részben 
idegen gyártmányokat portál, a mennyiben a 
külföldi gyárosok hite t nyújtanak tőke-szegény 
kereskedőinknek.

A kisiparosok meg tudnának felelni a kö­
vetelményeknek, ha módjukban lenne a közve­
títő-kereskedővel dolgozni. Mert az iparos lehet 
jó iparos, de még nem kereskedő, es visiont 
megfordítva; tehát egyik a másiknak kiegészítő 
részét képezi és el sem képzelhető egészséges 
ipar kereskedelem nélkül. E két elem összeho­
zását pedig czak a hitelnyújtás kibővítésével 
lehetne elérni.

Nekünk nincs meg a közvetítő nagy ke­
reskedő és bizományos, akik nemcsak hogy 
készpénzért veszik meg a kisiparos készítmé­
nyéit, hanem még el is látják állandóan mun­
kával. Iparosaink tudnak dolgozni, nekik csak 
munka kellene.

Utóbbival nem rendelkeznek, ellenben 
pénzintézeteink vannak feles számmal, és mint­
hogy az ország nagyobb pénzintézetei minden­
koron megkövetelték, hogy az állam, megye, 
város stb. a közpénzek millióit náluk elhe­
lyezzék, ezzel szemben meg volna a morális 
kötelességük, az ipart és kereskedelmet leg­
messzebbmenőig támogatni. Ez azonban eszük 
ágába sem jut. Nálunk csak prima pénzlnte- 
lcket ismernek, azt is nugyobbára ingatlanok 
lekötése ellenében, a mihez ugyan nem szük­
séges »moralitás.<

Megteremtették az országos központi hí*

Nyílt íér.’»
Tekintetes Szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy becses lapjá­

ban az "alábbi soraimat közölhessem.
Hetek óta két helybeli 'zuglap, a 

melyeknek szerkesztői még ezelőtt 1 
évvel Kaposvárt csak hírből ismerték, 
valóságos hajszát indítottak a helybeli 
tisztes mészáros-ipar űzöl ellen, hogy 
mi a czéljuk ezen ideszalasz- 
t o 11 n y á 1 o s szájú uraknak azt 
ők tudják legjobban, de én is tudom, 
semmiesetre sem ez éljük a nagyérdemű 
közönség érdekeinek megvédésé, mert 
akkor valótlanságokat nem közölné­
nek, hanem rámutatnának a hús drá­
gaság valódi okaira, minthogy azon­
ban az ő czeljalkat elérni képtelenek,' 
Írnak tovább merő légből kapott ha­
zugságokat. Hogy a n. é. közönség 
lássa, mennyire igazam van, álljon 
itt a következő :

A Somogyi Hírlap e hó 7-én meg­
jelent száma egy statisztikai kimuta­
tást közölt körülbelül 30 magyaror­
szági város húsárairól, a melyek sem­
mifele hivatalos jelleggel nem bírnak. 
Tehát e szerint a valóságnak meg 
nem felelhetnek. Ezen légből kapott 
statisztika szerint a mi városunkat ál­
lítja oda, mint 2-ikat a hús drágaság­
ban, valótlan a mind azon fent czim- 
zett lapban megjelent, oda vittem Geiő 
úrhoz a kaposvári husárjegyzéket, hogy 
a következő számban igazítsa ki a 
husárjegyzéknek megfelelően, mert azt 
nem az igazságnak megfelelően kö­
zölték, de ő azt nem tette. Továbbá 
a Somogyi Hírlap 206. számában egy 
cziKk jelent meg, „próba vágás Szi­
getváron“ czimmel, az tehát igaz, hogy 
Szigetvár nagyközségnek kivételesén, 
minthogy történelmi város, megenged­
tetett, hogy belenézhessen az ottani 
bölcs hatóság a mészárosoknak a tá­
nyérjába, minden törvényes jelleget 
nélkülözve, elrendeltek a próba vágást,

a melyhez engemet e ho •>cn hiva­
talosan mégis hívtak és a mely próba 
vágásnál én mégis jelentem, az is igaz, 
hogy a község megbízottjai a szent- 
lurinczi vásáron 3 darab tehenet vett 
meg a próbavágá> czeljaii a, még pe 
dig^két jo darabot 38ü koronáért és 
egyet 156 koronáé; l, az utóbbi a pasz- 
szus szerint egy 10 eves lehet tehén 
volt, a melynek a szügyén ököl, va - 
tagságú daganat volt, a telvágás al­
kalmával genyedség és alut vér ömlött 

-ki belőle. Továbbá zsir tartalom helyett 
vagyis jobban mondva faggyú helyett, 
10 kiló hárgyát szedtek össze.

Ezen tételeket én jegyzőkönyvbe 
kértem felvenni. Ez volt tehát az első 
próba vágás, minthogy azonban csak 
a 3 darab levágása után lehet megej­
teni a számítást, a melynél én ismét 
jelen leszek, légből kapott hazugság 
az, hogy Szigetváron már az első da­
rab levágása után a számadások meg­
ejtettek volna és már 88 fillérben elő 
is írták volna az ottani mészárosok­
nak a hús kimérését. Annak idején 
amidőn még az élő 2 darab tehén is 
lelesz vágva, hivatalosan fogom kérni 
az eredménynek közzé tételét. Addig 
pedig még lehet elég hazugságokat 
a fent czimzett lapoknak Írni.

Zsivány és uzsorás mészárosok 
tisztességes szavakért pedig alkalom­
adtával mészárosokhoz illő módon fo­
gunk elégtételt venni azon a két ide- 
szalasztott nyálos szájú hezkókon.

Szilagyi Samu,
Somogy vármegye móeeiroBok 

és hentesek társ. elnöke.

398 sz. lQOí. vili.

Árverési hirdeuiny

) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szetk.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX 1.67. 102 £-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az gali kir. já- 
rábíróság 1905. évi Sp. 4<iz 0 számú vég­
zése következtében Dr. Rusa Ernő ügyvéd 
javara Franci István ellen 240 kor. Oq f. 
s járulékai erejeg 1905. évi aug. hó 5-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
ielü'foglalt 7-5 ko1-. becsült következő in­
góságok u. m. lovak, n alaczok. gabona 
szecskává^ó, lószerszám, tűzifa nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az fenti kir. járás­
bíróság 1905. évi V i8t|2 számú vég­
zése íotvtan 240 k. Og f. tők°kóvetele$ en­
nek 1904. deczemi er hó 7 napjától járó 
5'/u kamatai és eddig összessel! 114 kor. 
29 í ben biróbag már megállapított, költsé­
gek erejéig Mocsoládon alperes lakás in 
leendő eszközlésére,
1905 szept. 12 ea délutáni 

3 oudja
határidőül kituzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel o y megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érin ett ingóságok az 
1881. évi LX t.-cz I07. 108. §-ai értelmé­
be 1 készpénzfizetés melle t, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alut is 
el fognak adatni

Annám /.ben az e árverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül loglaltat ák 
s azokra kielégítési j >got nyertek volna, 
jelen átverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrenJeltetik.

Keü Igái, 1905 szept. hó 1.
RalTlnger Kalmárt

kir. b«r. végrehajtó.
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Kiadó beltok és lakás.
A F5-utcxa és a Jinos-utcza sarkán levő

===== házban =====

EGY SA RQK BOLT két (János- és fő-utczai) bejárással

egy bolt fő-utczai bejárással, =
lakással és mellékhelyiségekkel

november l-ér e kiadó.
Bővebb értesítést e lap kiadóhivatala ad.

HIRDETÉSEK
------------FELVETETNEK

A KI A D 0 H-VATAL-UAN

Iszákosság nincs

Könyvnyomdái

= többé!

mániákat
jutányosán koszit

Héthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.

3 uj K jfölöző gőp,
L finom vadász fegyver 
2 használt varrógép 

és eery gramophon 
olcsón eladó.

r --- vrr-- - ■ • • ;i , r
■á r i!

Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pro-

----------------- bát aCo záporból
———-------- Kávé, lea, etel vagy
■ szeszes italban egy­

forma ny adható az 
ivó tndta nélkül.

A C OZ APOR többet éri 
mint a világ minden sióbe, 
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szesze- 
italt. A COZA oly csendeses 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lelő mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitelte ki ismét, sok sok ezer 
1 ér fit a szégyeu és becstelen- 

_______ ségtöl megmentett, kik később
_____ józan polgárok és ügyes üz-

—— letemberek lettek. 1 emérdek 
fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos evvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt köpyvet díj es 
költségmentesen küld, hogz Így bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézaégére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

h -1,1 T -1 a r

íih *
1 ' ' ' . // Í1 i 1 fedi

fzenzáciős tarMrn. A
~ • -vt • i" « ■ li v i- a. // r___; .--.t *•“ '*• " // rrrv.N •>■■■■?

••• v- "FII
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V. !M

’ ^rjcíi La ts l» "iép- ,
,Á A- : 3 j I j szei t Li) nu.fj>Kr nap- P

Eri- lös szó: ki S<lö
.------- —i tr.;uN i.

; (■ v'i Fuii untv'iÁ
i AUiáiiyl L

lgyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekro 25 fill, 
levelező lapok 10 fill 
bérmentesitondők.^^

(Dept. 416.)

C2, Chancery Lane, 

London, Anglia.
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Ív |K: Ví.
II

Ukei Irsno.gyohb
részét iaU :

// TTy ' -n a 's. >) •. r 
/ ./ ás Mezői E: li.

Az o-szcs lapok m g- 'É 
éve! rí i.’ ivóra \

o2 mercrkozik íz IS Ä- *viüólti váró lak'm

A\\ -fl-x

\V M tfv

V Aicg!'itün"bbni'ir,-,arlap
a ín.

Előfizetés s
rrye’evre 4 bor. (2 frt.) jyy\, Itkl * < \!
Hónapra 1.0 kor. (7C !ir.) j,> ^ l,>
Szerkeszt sec; i s kiadóhivatal 
Budapest, L.Lk Sziürd-utca 0
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ear „fok ado** im

euAeiewiVÄevA«
ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyákban
eredeti gyári arban

12 pár megrendelésnél bérmentve.

§0T Harisnya fejelések »Iválaltatnak. 16
Ssámos elismerő taréi. Árjegyzék kívánatra ingyei■.

BUDAPESTI HARISNYGYAN
főraktár

V. F ürdő-utcza la.

ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA,

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.

Egyedüli legelterjedtebb heti
es hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

aom»#»- •a**»** - *«*«*• HWfe. <*»»•

<mm> ««**»*-«k* ’*»«**• «wo*
PC *1 TEGYEM

CZIMBALMOT vagy |
HARMON1UMOT |

p-
mig REMÉNYI MIHÁLY »«hangitere#« legmjabk ké#ee

árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és kerestetve ktiéeUk. Cv 

Budapestről, Király-uteza 45.1. szám.
<«**&' «ttkíí'i- *4'».**'

KSR» WREE66ieE*6iMeR6IB36> Kit, MEREK Rfefcl
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SIKERÜLT
ezer vég fekete es sötétkék nagyon finom posztót és kangarn sav­
vetet egy csődbejutott posztógyói oslói potom áron megvenui; 
ez okból szétküldtink vidékre utánvéttel a lenti szövetekből egy 

teljes férfiöltönyre elegendő három métert

CSAK 5 FltiÉK I
Országos Posztökiviteli Aruház,

===== Budapest, Rottenbiller-utcza 4,b. félemelet. =====
Minták a negyforgalom miatt nem küldhetők:

kiváló minősőségben mégis bámulatos 
olcső árban, mint 6 lábast, és 6 la-* 
zckot kölömböző nagyságban 1 frt. 83 
kr.-ert, 6 egész nagy főzőfazék és 6 
egész nagy főzőlábas 3 frt. 47 kr.-ért 
és mosdókészlet, mely 1 lavór, vizes­
veder, mosdókanna, éjjeli, szappantartó 
és fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 
92 kr.-ért ingyen csomagolva utánvét 

mellett szállítok.

W E I S Z B. —
gyári raktár

B u o a
pest, Csengery-utcza ?2 8zám

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságiiul 
az arczbörru ártalmatlannak találtmmm

eltávolitja a hölgyeknél az oly esunye, kello-
metlen arCZSZÖrt gyökerestől, anélkül, hogy ar.

arszbőrnek legkevésbé is ártana éi az arcá­
nak megadja az üdsséget. finomságot, és 

simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki magrendel éleket diskreten utánvét melleit

eszközöl

Sctmidek 1 Budapest, Vll Nyár-u 18.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ővószcr. 
tlsősorban a mohai

ÄeSBBil
■■MMi 1*1*

orras mint természetes sz< nsa , g 
tsv -nyviz, feltétlenül liszt», kellem és 
nlcsó savanyuviz ; dús szénsavtart i- 
gál fogva nemcsak biztos ó szer fer.őző 
kiérnék ellen, hanem a benne taglalt 
fyóg sóknál fogva kitűnő szere a leg 
áü’ónfélébb gyomor , legelő- és 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azérl t-*hát
Hasz..áljuk a mohai 
Agnes - íortásl, ha 
gy< mo.-, bél é* 
légcsőhuruitól sza­
badulni akarunk.

ür. Ké‘ly.

Használjuk a mohai 
Ágnest -fornsi, lia 

étvágyhtány és 
miésztési zavarok 
álltnak be.

Dr. üel hardt.

•B6BBIB6 Kl 11 B6 i ß é • B 66 BBt t BBBBBBBK

Hasi náljuk a mohai Használju' a mohai 
Ágnes luirast, ha a Agnet-t irrast In 
#esebajt gyógyítani májbajtól és sirgs- 
akarjuk. Ságtól szabadulni

[)r. Kövér. akarunk l)r. Glas«. 
Háztartásuk u a már a másféiIiHresnél va- 
lan ivei nagyobb üvegekben mindín ké­
tes ei lekü mesterségt-»en széli 
savval telllelt víznél, sőt szóda­
víznél is olcsóbba ti auj«a, hogy az 
Agneslorras vizel a legszegényebb 
ember is könnyén megszerezhesse. 
Kedvelt boiviz Kedvelt borviz.

Kapható m nden füs'trüzlelhen és 
elsőrangú vuiatglőben.


